

道路通了也更美了 左岸大道通车一路绿意盎然

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员王越 肖莉)8月26日,武汉经开区左岸大道沌口段已经通车一周,记者驱车经过,只见沿线干净整洁,绿意盎然。作为“四线一口”环境综合提升道路,这条交通主动脉不仅让市民出行更加便捷,沿线整洁优美的环境更让过往群众眼前一亮。

在左岸大道与川江池东路交会处,有一块“7”字形地块,是军山方向上左岸大道的必经之地,面积约2000平方米。“原来这片区域被人私垦种菜,环境杂乱。”武汉经开区城管执法局城运中心副主任汪新照介绍,今年5月,区城管协调街道对该地块进行清理平整,又协调园林部门栽种楠木和红叶石楠等乔木灌木。如今,这里环境明显改善,成为左岸大道沿线的一处绿色亮点。

“以前路边景观不佳,现在通车以后,一路都干干净净,绿化也很美,开车的心情都变好了!”在军山工作的王帅给道路沿线环境点赞。

汪新照介绍,作为“四线一口”整治核心区域的左岸大道沿线,此前环境问题较为突出,部分路段边坡黄土裸露,围挡外杂草丛生;沿线村落存在乱堆乱放现象,



左岸大道与地铁16号线并行,沿线环境整洁优美。

废品杂物侵占公共空间,与周边规划格格不入。为改善这一状况,武汉经开区城管部门组建专项攻坚组,以“通车即靓化”为目标开展“地毯式”整治。

“此次‘四线一口’环境综合整治,重点围绕清理、绿化、长效管理3个方向推进。”武汉经开区军山街道综合执法中心副队长刘明威介绍,首先改善环境卫生与市容秩序,今年以来集中清理卫

生死角及各类垃圾约20吨,拆除违法建筑与违规广告5处,整治违规菜地并规范沿线看护棚8处。其次,提升绿化美化水平,在闲置荒地、边坡等区域种植楠木、红叶石楠和草皮等打造四季常绿景观,同时对武监四环互通、徐家堡收费站等重点区域开展景观升级。为了避免反弹,建立长效管理机制,构建“人、车、无人机”联动的巡查管护模式,实行每日

一巡、每周一飞检。武汉经开区城管执法局相关负责人表示,将以此次左岸大道沌口段通车为契机,完善沿线环境长效管护机制,持续深化“四线一口”整治,让道路不仅“通”,更要“美”,为市民提供更舒适的出行体验。

**“绣”美武汉
擦亮“四线一口”**

政务中心“自习区”座无虚席 已成为周边居民、学生的第二书房

武汉晚报讯(记者余睿)8月27日上午10时,汉阳区政务服务中心一楼大厅的自习区域已座无虚席。7张圆桌与2张长条桌整齐排列,30余位市民正专注阅读、自习,构成一道亮丽的文明风景线。

据悉,中心大厅从2019年开始设置自习区域。自去年起,该空间启动功能升级,创新引入咖啡、武汉特色文创等文旅新业态,成功将传统政务空间转型为集阅读学习、城市形象展示、便民服务于一体的多功能复合型文明空间。这一升级不仅提升了服务品质,更让空间人气持续高涨。

“近几个月来,这里知名度越来越高,不少市民提前来占座。”中心工作人员陈紫欣介绍。记者观察到,在社交媒体上也有不少网友自发为“自习室”宣传,引发广泛关注。

“这里夏天凉快、冬天暖和,比家里学习氛围更浓。”备战司法考试的市民宋先生每天8时30分准时到岗,直到傍晚6时才离开,“免费Wi-Fi、充电口、直饮水一应俱全,连午餐、晚餐都能在附近解决,这样的学习场所我很满意。”

暑假还有最后一周,自习区域仍有不少父母带着孩子看书学习。7岁的周雨墨正翻看一本科学漫画《德国寻宝记》。“这类寓教于乐的漫画书籍近期借阅率非常高。”陈紫欣介绍,暑期以来,工作人员调整了借阅书籍的种类,增加了不少儿童读物,供市民选择。目前,该区域通过整合辖区图书资源,已成为形成涵盖党政读物、历史典籍、儿童绘本的“读书角”。

“爸爸妈妈每周带我来两三次,这里比图书馆更近,我的暑假



8月27日上午10时,汉阳区政务服务中心一楼大厅的自习区域已座无虚席。 记者余睿 摄

作业几乎就是在这里写完的!”周雨墨说。周雨墨的父亲周先生表示,暑假时间长,孩子在家待着免不了看电子屏幕,自习室成了孩子们学习的新去处。

“我们还考虑到了市民最关

注的停车问题。”陈紫欣表示,目前中心地下停车场共配有350个停车位,所有车辆进场3小时内免费。数据显示,自习室夏季日均接待量超百人次,成为周边居民、上班族及学生的“第二书房”。